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Úvodník

Vážené čtenářky a vážení čtenáři,

dobrovolnictví patří k nejpřirozeněj-
ším projevům lidské sounáležitosti. Je 
postavené na svobodném rozhodnutí 
věnovat svůj čas, energii a schopnos-
ti ve prospěch druhých – bez nároku 
na odměnu, ale s hlubokým smyslem 
a přesahem. V různých podobách pro-
vází společnost po generace a ukazuje, 
že i malé gesto může mít významný do-
pad. Dobrovolnictví není jen o pomoci, 
ale i o vztazích, důvěře a ochotě podí-
let se na světě, který chceme společně 
utvářet.

Dobrovolnictví má své místo i v na-
šem regionu – ať už jako přirozená 
součást činnosti organizací, nebo jako 
iniciativa jednotlivců. Příkladem mo-
hou být Charita Vlašim nebo Junák – 
český skaut, středisko Vlašim, kde se 
dobrovolníci zapojují do podpory lidí 
v náročných situacích i do práce s dět-
mi a mladými lidmi. Právě tyto aktivity 
ukazují, že ochota pomáhat je přiroze-
nou součástí života kolem nás.

V posledních týdnech se zároveň in-
tenzivně věnujeme hledání možností, 

jak zajistit pokračování podpory vzdě-
lávání v našem regionu i po skončení 
projektu MAP. Byla by škoda, kdyby se 
rozvoj vzdělávání zastavil jen proto, 
že končí dotační prostředky. Jednou 
z  cest je spolupráce s nadačním fon-
dem Eduzměna, který nabízí možnost 
dlouhodobější a systematické podpo-
ry. V současné době procházíme výbě-
rovým procesem a vnímáme tuto příle-
žitost jako důležitý krok do budoucna. 
Držte nám palce, ať jsme v tomto pro-
cesu úspěšní.

Od 1. března jsme zahájili realiza-
ci projektu Týmu duševního zdraví 
na Podblanicku. Tato nová aktivita 
reaguje na rostoucí potřebu podpory 
psychické pohody dětí a dospívajících, 
která je v dnešní době stále naléhavěj-
ší. Cílem týmu je být nablízku dětem i 
jejich rodinám, nabídnout včasnou po-
moc a přispět k tomu, aby se náročné 
situace dařilo zvládat dříve, než přeros-
tou v hlubší problémy. Věříme, že tento 
tým bude pro děti i jejich rodiny skuteč-
ným přínosem a že jeho práce přinese 
viditelné a smysluplné výsledky.

Součástí tohoto čísla je také roz-

hovor se starostkou obce Děkanovi-
ce, která přibližuje každodenní život v 
obci, její fungování i to, co je pro místní 
komunitu důležité. Nabízí tak pohled 
na to, jak se žije v menším prostředí a 
co utváří jeho atmosféru.

Na závěr bychom vás rádi pozvali na 
jarní Farmářský trh, který opět připra-
vujeme. Přijďte si užít příjemnou atmo-
sféru, setkat se se sousedy a podpořit 
místní producenty. Budeme se těšit na 
osobní setkání..

Příjemné čtení!

Jitka Fialová
Předsedkyně MAS Blaník
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Novinky z MAS

Novinky z MAS

Členská schůze schválila harmonogram výzev 

V rámci projektu OPZ+ vznikl Tým duševního zdraví pro děti 
na Vlašimsku (TDZ), jehož cílem je pomoci dětem zvládat ná-
ročné situace v jejich životě, předcházet prohlubování obtíží 
a podpořit jejich psychickou pohodu v přirozeném prostředí 
– tedy především doma a ve škole.

Na Tým duševního zdraví se může obrátit dítě, jeho zákon-
ný zástupce nebo pedagog, když vidí, že dítě zažívá různé psy-
chické i vztahové obtíže, které se mohou projevit v jeho cho-
vání, emocích nebo celkové pohodě.  Podporu mohou využít 

také zákonní zástupci a pedagogové, pokud si nejsou jistí, jak 
dítěti pomoci, nebo potřebují situaci konzultovat.

Poskytovaná služba je dobrovolná a bezplatná a je určena 
pro děti mladší 18 let, plnící povinnou školní docházku.

Připravujeme k otevření kontaktní místo ve Vlašimi a aktu-
álně probíhá také příprava působení TDZ na několika základ-
ních školách v našem regionu.

Kontakty na pracovníky Týmu duševního zdraví najdete na 
webu www.tdzvlasimsko.cz. ◆

Startujeme Tým duševního zdraví pro děti 

Členská schůze MAS Blaník schválila na svém jednání 20. 1. 
2026 harmonogram dotačních výzev na roky 2026 a 2027, 
který je uveden níže v tabulce. Pokud zvažujete podat žádost 
o dotaci, doporučujeme konzultovat vaše záměry s pracovní-
ky kancelře MAS v dostatečném předstihu. 

Členská schůze dále schválila rozpočet MAS na rok 2026 
a také přijetí nového člena - obec Slověnice. A jelikož ve stej-
né době ukončila své členství v MAS obec Radošovice, zůstá-
vá počet členů MAS i nadále 55. ◆

Erasmus se rozjel na plné obrátky
V konsorciu škol pod vedením MAS Blaník proběhlo od za-

čátku školního roku 37 zahraničních výjezdů (12 vzdělávacích 
kurzů, 22 stínování, 1 skupinová mobilitu žáků a 2 přípravné 
návštěvy). Do aktivit se zapojují mateřské i základní školy 
a gymnázium. Výjezdy mají různorodý charakter, od sledování 
výuky a sdílení zkušeností s kolegy v zahraničí přes jazykové 
kurzy až po specializované vzdělávání v inovativních meto-
dách výuky. Výjezdy směřovaly například  do Španělska, Ma-
ďarska, Itálie i na Slovensko. Čerpání ze společného grantu za 
dosud realizované mobility dosáhlo 73 473 EUR. 

Do konce srpna je naplánováno dalších 39 mobilit pedago-
gů i žáků. Skupinových výjezdů žáků by mělo za tento školní 
rok proběhnout sedm. V únoru jsme podali žádost o grant pro 
příští školní rok, do kterého se ke konsorciu připojily navíc ješ-
tě ZŠ a MŠ Dolní Kralovice a ZŠ Čechtice. ◆

http://www.masblanik.cz
https://www.masblanik.cz/tdzvlasimsko/
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Výběr projektů ve Výzvě č. 4 SP SZP na 
rozvoj pestré krajiny je u konce, a už teď je 
jasné, že krajina v našem území bude díky 
dotační podpoře MAS Blaník zase o něco 
hezčí a vybavenější. Projekty zlepšují turi-
stickou vybavenost, obnovují polní cesty 
a drobné památky a obsahují protierozní 
opatření.  

Na MAS Blaník bylo v rámci této výzvy 
zaregistrováno celkem osm projektů, s po-
žadovanou výší dotace 4 424 596 Kč. Kont-
rolou, hodnocením a výběrem na MAS na-
konec prošlo sedm projektů. Nyní budou 
vybrané projekty předloženy ke kontrole 
Řídícímu orgánu SZIF.  ◆

SZP: 7 úspěšných projektů na rozvoj pestré krajiny
 

Novinky z MAS

Novinky z MAS

5. března jsme uspořádali setkání farmářů a producentů 
z Podblanicka, abychom prodiskutovali rozšíření aktivit na 
podporu rozvoje lokálního trhu. 

S pozitivním ohlasem se setkal náš návrh vytvořit spo-
lečnou Facebookovou skupinu „Čerstvé potraviny z Kra-
je blanických rytířů“. Smyslem FB skupiny je nabídnout 
místním lidem jeden společný, živý komunikační kanál, kde 
budeme dostávat aktuální nabídky od místních farmářů, 
pěstitelů a producentů. Neboť takovýto prostor, kde je míst-
ní nabídka pohromadě, tady chybí a víme, že je po něm po-
ptávka. A taky jsme skupinu vytvořili a její oficiální spuštění 
naplánovali na den farmářského trhu 18. dubna. MAS  Blaník 
ve spolupráci s Krajem blanických rytířů bude skupinu mo-
derovat a propagovat v regionu. Časem dojde i k rozšíření na 
Instagram.

Část účastníků projevila na setkání zájem o podporu a 
školení v oblasti PR na sociálních sítích. V kanceláři MAS jsme 
pak dostali nápad a oslovili jsme Obchodní akademii Vlašim 
s návrhem společného projektu, který by propojil studenty 3. 
ročníku a místní farmáře za účelem zvýšení viditelnosti míst-
ních produktů, a to nejen na sociálních sítích. Podali jsme již 
žádost o grant na tento projekt, tak nám držte palce.

A samozřejmě vás srdečně zveme na jarní Podblanic-
ký farmářský trh v sobotu 18. dubna, opět ve Sportovním 
areálu Na Lukách ve Vlašimi. Těšíme se na vás nejen my, 
ale i místní prodejci! ◆

Podblanický koloniál se rozrůstá o nové aktivity 

http://www.masblanik.cz
https://www.facebook.com/groups/872138475885827
https://www.facebook.com/groups/872138475885827
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Novinky z MAS

IROP: otevřená výzva na bezpečnost v dopravě
Máme za sebou tři úspěšné dotační vý-
zvy z Integrovaného regionálního ope-
račního programu (IROP), ve kterých 
byly podpořeny investiční projekty ně-
kolika škol, kulturních památek a jed-
notek dobrovolných hasičů, v celkové 
výši přesahující 23 milionů korun. Nyní 
plánujeme, po malé prodlevě, tento 
operační program opět „oprášit“. 

Díky tomu, že dostatek projektů byl 
zrealizován včas, a tím pádem MAS Bla-
ník splnila milník stanovený minister-
stvem, jsme načerpali novou finanční 
alokaci a  můžeme se pustit do vyhlašo-
vání dalších výzev. Kam bude podpora 
směřovat tentokrát? Po animaci potřeb 
v území a po projednání Členskou schůzí 
MAS Blaník bylo rozhodnuto, že zbývají-
cích více než 12 milionů bude rozděleno 
do oblastí DOPRAVA a HASIČI. Výzva na 
„dopravu“ již byla vyhlášena 30. 3. 2026 
a  „hasiči“ se své výzvy dočkají v roce 
2027.

Nová výzva je zaměřena na podporu 
projektů zvyšujících bezpečnost nemoto-
rové dopravy na území MAS Blaník. Pod-
pora je určena především na výstavbu, 
modernizaci a rekonstrukci komunikací pro pěší v místech s 
vysokou intenzitou dopravy a na stavební úpravy, které pove-
dou ke zvýšení bezpečnosti chodců a cyklistů. Součástí podpo-
rovaných aktivit mohou být také opatření ke zklidnění dopravy 
v nehodových lokalitách. Cílem je zlepšit dopravní bezpečnost 
obyvatel, návštěvníků i dalších uživatelů veřejného prostoru 
a přispět k rozvoji udržitelné mobility v regionu. O podporu 
mohou žádat kraje, obce, dobrovolné svazky obcí a organizace 
jimi zřizované či zakládané.

Celková alokace výzvy činí 6 549 331,74 Kč a dotace je ve 
výši 95 % způsobilých výdajů. Výzva byla vyhlášena 30. 3. 
2026. Příjem projektových záměrů probíhá od 15. 4. 2026 do 
30. 4. 2026 (do 8:00 hod.). Projektový záměr je nutné podat 
prostřednictvím datové schránky MAS Blaník (uhba6yy) a 
současně zaslat e-mailem na adresu monika.hlavackova@
masblanik.cz.

Zájemcům doporučujeme využít možnosti konzultace 
projektového záměru. Kontakt: Monika Hlaváčková, tel. 793 
967 822, e-mail monika.hlavackova@masblanik.cz. ◆

NZÚ Light: MAS Blaník ukončuje poradenství
MAS Blaník ukončila poskytování dotačního poradenství 
v  programu Nová zelená úsporám Light. Nově vyhlášené 
podmínky pro poradenství v NZU Light, zahrnující tvorbu tzv. 
renovačních pasů potvrzených energetickým specialistou, 
přesahují kapacitní možnosti kanceláře naší MAS. 

Těší nás ale, že jsme v průběhu posledních tří let mohli 

pomoct více než dvěma stovkám seniorů a nízkopříjmových 
domácností dosáhnout na dotace na zateplení, výměnu oken 
či solární ohřev vody, v celkovém objemu přesahujícím 20 mi-
lionů korun. Aktuální seznam poradců i s kontakty najdete na 
www.novazelenausporam.cz/energeticke-poradenstvi. Nej-
bližší sídlí v Benešově v organizaci Posázaví. ◆

http://www.masblanik.cz
https://novazelenausporam.cz/energeticke-poradenstvi/
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V lednu odstartoval nový projekt „MAP V“
Od ledna 2025 pokračujeme v přípravě 
aktivit pro žáky, pedagogy i veřejnost  v 
navazujícím projektu Místní akční plán pro 
oblast školství a vzdělávání ORP Vlašim V. 
Jsme dokonce jedním z prvních schvále-
ných projektů MAP „pětek“. Projekt poběží 
do srpna 2027. Finanční prostředky schvá-
lené v projektu činí více než 2 000 000 Kč.

17. února proběhlo první setkání Platfor-
my pro přechody mezi mateřskými a základ-
ními školami. Přechod z mateřské školy do 
první třídy je pro děti i jejich rodiče milníkem 
a má vliv na další vzdělávací úspěšnost dětí.  
Právě proto se platforma spolupráce mateř-
ských a základních škol zaměří na to, jak dě-
tem zajistit co nejplynulejší vstup na základ-
ní školu. V rámci setkání bude docházet ke 
sdílení zkušeností pedagogů z mateřských i 
základních škol. Jedním z témat bude i mož-
nost vytvořit jednotnější podobu přecho-
dových portfolií, která by školám v regionu 
usnadnila spolupráci.

Místní akční plán 
vzdělávání

Společným cílem části našich aktivit je 
podpořit úspěšný start dětí v první třídě, a to 
nejen posílením spolupráce mezi mateřskými 
a základními školami, ale i osvětou rodičů, 
vzděláváním učitelek v logopedické prevenci   
pokračováním v logopedických depistážích 
v mateřských školách na Vlašimsku. 

Výstava ilustrací z knihy Jeden pán z Blaníka...
V dětském oddělení Městské knihovny ve 
Vlašimi probíhala od 2. března do 9. dubna 
2026 výstava ilustrací žáků Základní umě-
lecké školy Vlašim, kteří svými obrázky 
oživili knihu Jeden pán z Blaníka koupil si 
koníka.

Výstava vznikla ve spolupráci MAS Bla-
ník, Městské knihovny Vlašim a ZUŠ Vla-
šim a je krásnou ukázkou toho, jak mohou 
školy, kulturní instituce a místní organiza-
ce společně podporovat dětskou tvořivost 
a vztah k regionu.

Knihu Jeden pán z Blaníka koupil si 
koníka si můžete půjčit v knihovně nebo 
stáhnout v elektronické podobě na webu 
MAS Blaník:
www.masblanik.cz/kniha-jeden-pan-z-blanika.

http://www.masblanik.cz
https://www.masblanik.cz/kniha-jeden-pan-z-blanika/
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Projekt „Místní akční plán pro oblast školství a vzdělávání ORP Vlašim V“ je spolufinancován ze zdrojů Evropské unie pod reg. č. CZ.02.02.XX/00/25_041/0016101.

Setkání vedení škol k pokračování aktivit ve vzdělávání po skončení projektu MAP: Ředitel Centra podpory vzdělávání 
v Kutné hoře Ondřej Matějka představil činnost centra a možnosti podpory Nadačního fondu Eduzměna.

Chceme se stát Centrem podpory vzdělávání 
s podporou Nadačního fondu Eduzměna

Centrum podpory vzdělávání (CPV) nabízí školám a dalším 
aktérům vzdělávacího procesu systematickou podporu, včet-
ně vzdělávání pro pedagogy a metodické podpory, aktivit pro 
děti, společných setkání pedagogů a vedení škol a spolupráce 
s rodiči.

Klíčovou roli v projektu hraje tým regionálních průvodců 
škol (skupina expertů s praktickými zkušenostmi z učitelské 
a  ředitelské praxe). Průvodci se pravidelně scházejí s řediteli 
a ředitelkami a nabízejí podporu a pomoc v konkrétních ob-
lastech, které si stanoví sama škola. Může jít například o asis-
tenci při řešení nejrůznějších komplikací v chodu školy, podání 
pomocné ruky v administrativních záležitostech nebo rady 
ohledně dalšího vzdělávání pedagogů.

CPV pro okres Kutná Hora vzniklo postupně z pětiletého 
pilotního projektu Eduzměna Kutnohorsko (2020-2025) v úzké 
spolupráci s MAP Kutnohorsko, s podporou dalších odborných 
a regionálních partnerů. Do projektu zde se zapojilo již 57 ze 
59 škol. 

Nadační fond Eduzměna aktuálně otevřel možnost podpo-
ry nových území, a tedy i vzniku dalších Center podpory vzdě-

lávání (CPV). MAS Blaník na základě domluvy s vedením škol 
podal na fond žádost o tuto podporu a uchází se o možnost 
stát se jedním z nových CPV. Důvodem je to, že podpora MAP 
(místních akčních plánů) ze strany MŠMT končí. MAP V má být 
poslední. Neradi bychom po skončení projektu MAP V ukončili 
úspěšně nastartovanou spolupráci škol v našem regionu včet-
ně podpory vzdělávání pedagogů a inovací na školách. 

Více informací o Nadačním fondu Eduzměna najdete na 
www.eduzmena.cz. 

Více o CPV Kutná Hora na www.cpv-kh.cz. ◆

Nadační fond Eduzměna je česká nezisková orga-
nizace založená v roce 2018, jejímž cílem je systémová 
proměna vzdělávání. Usiluje o to, aby se děti učily s ra-
dostí, naplno a měly rovné šance. Spojuje síly zástup-
ců soukromého, neziskového a veřejného sektoru, aby 
podpořila školy v  regionech (pilotní projekt na Kutno-
horsku) a zlepšila tak přípravu dětí na život.

http://www.masblanik.cz
https://www.eduzmena.cz/cs
https://cpv-kh.cz
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Ohlédnutí za třemi lety podpory 
komunit, seniorů a dětí v regionu

OPZ: Společně pod Blaníkem

Projekt Společně pod Blaníkem 
během tří let propojil stovky, 
ne-li tisíce lidí napříč regionem 
MAS Blaník. Nabídl prosto-
ry pro setkávání, vzdělávání 
i vzájemnou podporu – ať už šlo 
o komunitní aktivity ve Vlašimi, 
sousedská setkávání v menších 
obcích, volnočasový dětský 
klub Pohoda a pomoc dětem se 
školou nebo vzdělávání seniorů 
v digitálních dovednostech. 

Projekt běžel od března 2023 do 
února 2026  s  finanční podporou 
z  operačního programu Zaměstna-
nost plus a na jeho realizaci spolu-
pracovala MAS Blaník s organizacemi 
Charita Vlašim, Diakonie ČCE a Život 
Plus. Společně se podařilo vytvořit 
pestrou nabídku aktivit, které probí-
haly nejen ve Vlašimi, ale také v mno-
ha dalších obcích regionu.

Komunitní centrum Zahrada
Významnou roli v projektu sehrálo 

Komunitní centrum Zahrada ve Vla-
šimi, jehož komunitní a aktivizační 
programy v rámci projektu realizovala 
Charita Vlašim. Centrum nabízí pro-
stor pro setkávání, tvoření, vzdělávání 
i společné trávení času.

Mezi pravidelné aktivity patřilo například:
• zdravotní cvičení pro seniory pod vedením fyzioterapeutky,
• výtvarné a rukodělné aktivity včetně klubu šití a háčkování
• literární a filmový klub s promítáním a diskusemi,
• přednášky na různá témata či setkání s odborníky,
• pravidelná setkávání Klubu seniorů s kulturním progra-
mem, • mezigenerační aktivity a společné tvoření,
• setkávání Klubu křesťanských žen.

Za tři roky zde proběhlo 410 setkání v rámci 10 typů komu-
nitních aktivit, kterých se zúčastnilo více než 1130 účastníků. 
Mnozí z nich přicházejí opakovaně a vytvořili si zde přirozené 
místo pro setkávání.

Přestože se většina aktivit přes letní prázdniny na čas pře-
rušuje, některé programy pokračují i během léta. Stálicí je na-
příklad Klub šití, setkávání seniorů nebo letní promítání filmů 
pod širým nebem v zahradě komunitního centra.

Komunitní život v menších obcích
Projekt se nezaměřoval pouze na Vlašim. Jedním z jeho 

cílů bylo podpořit komunitní život v menších obcích regionu, 
kde často chybí příležitosti pro pravidelné setkávání obyva-
tel.

Do aktivit se zapojilo 13 obcí regionu MAS Blaník, tedy té-
měř 30 % všech obcí. Celkem zde proběhlo 434 setkání v rám-
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ci 16 různých dlouhodobých aktivit, kterých se dle prezenč-
ních listin zúčastnilo 394 lidí. Zdaleka ne všichni účastnici se 
však podepisovali, proto skutečná účast může být výrazně 
vyšší.

Mnohé z těchto aktivit pokračují dodnes. Například v Ber-
narticích se začala na začátku projektu pravidelně setkávat 
skupina dětí ke společnému tvoření a hraní – a schází se do-
dnes. Dlouhodobou a inspirativní aktivi-
tou je také setkávání lidí kolem Špýcharu v 
Nesperách, které propojuje děti, dospělé i 
seniory. Společně zde pečují o historickou 
stavbu a její okolí, organizují brigády i větší 
akce pro veřejnost.

Podpořené aktivity byly velmi pestré 
a  reagovaly na potřeby i zájmy místních 
obyvatel. Patřila mezi ně například setká-
vání dětí při hrách a tvoření, cvičení rodičů 
s dětmi nebo mezigenerační setkávání. 
Děti se také společně seznamovaly se ži-
votem na farmě, místní ochotníci připra-
vovali a nacvičovali divadelní představení 
nebo se zapojovali do aktivit podporují-
cích zdravý životní styl, jako je zdravotní 
cvičení pro seniory či nordic walking. Ob-
líbenou komunitní aktivitou se stalo také 
společné vaření, které probíhalo například 
v Načeradci nebo v Římovicích.

.
Klub Pohoda - bezpečné místo pro děti

Součástí projektu byla také podpora dětí a mládeže. Dia-
konie ČCE provozovala ve Vlašimi volnočasový Klub Pohoda, 
který nabízel bezpečné místo pro trávení odpoledne. Klub fun-
goval na principu otevřeného, nízkoprahového prostoru – děti 
mohly přijít bez registrace a zapojit se do aktivit podle svého 
zájmu.

Vzhledem k velkému zájmu dětí byla od září 2024 rozšířena 
otevírací doba klubu, který začal být otevřen již o půl hodiny 
dříve, protože děti již čekaly a postávaly před klubem. 

V klubu probíhala řada různých aktivit. Kromě běžného 
odpoledního programu, kdy si děti společně hrály deskové i 
pohybové hry, tancovaly, připravily si domácí úkoly nebo se 
podílely na výzdobě klubu, se během roku uskutečnila také 
tematická tvořivá odpoledne. Ta byla inspirována například 
adventem, Velikonocemi, svátkem sv. Valentýna nebo čaroděj-
nicemi. Celkem se tak během projektu konalo 22 tematických 
odpolední.

Ve školním roce 2024/25 zaznamenal klub 1 216 návštěv, 
tedy v průměru více než 100 návštěv měsíčně. Klub navštěvo-
valy především děti ve věku 6–15 let. Pro vytvoření nízkopra-
hového charakteru a zachování důvěrnosti byla docházka sle-
dována anonymně, a není proto znám přesný počet dětí.

Provoz volnočasového klubu byl v podstatě pilotním ově-
řením zájmu, respektive potřeby dětí o nízkoprahovou formu 
trávení volného času, neboť ve Vlašimi na rozdíl od okolních 
podobných měst (např. Pacov, Zruč nad Sázavou, Benešov) 
nemáme tzv. Nízkoprahové zařízení pro děti a mládež (NZDM). 

V rámci projektu děti ukázaly, že o tento prostor zájem 
mají. Proto Diakonie ČCE na jaře roku 2025 - se souhlasem 
Města Vlašim a na základě dat o návštěvnosti klubu Pohoda 
- podala na Středočeský kraj žádost o provoz sociální služby 
NZDM ve Vlašimi. Bohužel kraj žádosti nevyhověl, neboť pře-
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stal podporovat vznik nových NZDM v menších městech. To 
bylo pro všechny partnery projektu velké zklamání, ale nebylo 
již v možnostech MAS Blaník financovat pokračování provozu 
klubu. Ten byl tedy ke konci února 2026 ukončen. Snad se v 
budoucnu naskytnou nové možnosti jeho financování.

Pomoc dětem se školou
Diakonie ČCE zajišťovala v rámci projektu také bezplatné 

doučování pro děti, které probíhalo v Klubu Pohoda, v azylo-
vém domě i přímo v rodinách.  Za dobu trvání projektu bylo 
doučování poskytnuto 60 dětem v celkovém rozsahu 930 ho-
din výuky. Nejčastěji se děti doučovaly z matematiky, českého 
jazyka a angličtiny. Pro rodiny, které si placené doučování ne-
mohou dovolit, znamenala tato pomoc velkou podporu.

Senioři a digitální svět
Moderní technologie jsou dnes součástí každodenního 

života. Pro mnoho seniorů však bývá běžné použití chytrého 
mobilního telefonu příliš složité. Projekt proto nabídl vzdělá-
vání seniorů v oblasti digitální gramotnosti, které realizovala 
organizace Život Plus. Školení probíhala přímo v jednotlivých 
obcích a vždy měla podobu tří setkání, z nichž každé trvalo 1,5 
hodiny.

Během projektu se uskutečnila školení v 22 obcích regio-
nu, tedy v polovině všech obcí MAS Blaník, a zapojilo se 157 
seniorů.

V 10 obcích proběhla školení opakovaně. Největší zájem 
byl například v Načeradci, Kamberku a Chmelné, kde bylo pro-
školeno vždy 14 seniorů. Zajímavé bylo také sledovat, jak se 
účast postupně zvyšovala. V některých obcích přišlo na druhé 

setkání výrazně více lidí než na první – například v Pravoníně 
dokonce třikrát více účastníků.

Senioři se během školení učili pracovat s chytrým telefo-
nem a lépe se orientovat v jeho základních funkcích. Sezna-
movali se například s používáním běžných aplikací, jako jsou 

WhatsApp, IDOS nebo Záchranka, učili se 
ovládat základní nastavení telefonu, čis-
tit jeho paměť a také si osvojovali zásady 
bezpečného používání telefonu a ochrany 
osobních dat.

Projekt skončil, ale společná práce po-
kračuje

Projekt Společně pod Blaníkem I. byl 
po třech letech úspěšně ukončen. Ovšem 
nekončí všechny aktivity, které jsme v prů-
běhu projektu realizovali. MAS Blaník se 
podařilo získat finanční podporu z OPZ+ 
na pokračování projektu v nové podobě, a 
to do konce roku 2028. Partnery projektu 
jsou opět Diakonie ČCE a Charita Vlašim.

Díky tomu bude Komunitní centrum 
Zahrada i nadále pokračovat ve svých ak-
tivitách a reagovat na potřeby místní ko-
munity. Novou částí projektu, nahrazující 
volnočasový klub s doučováním, je vznik 
Týmu duševního zdraví pro děti na Vla-
šimsku, který bude pomáhat dětem, jež se 
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Podle výzkumu Českého statistického úřadu jsou dobrovolníky nej-
častěji pracující lidé ve věku 24 až 65 let. Důvody, proč se stát dobro-
volníkem, i oblast ve kterých lze  dobrovolnictví vykonávat, se mohou 
lišit. V uvedeném grafu jsou ty nejčastěji uváděné. 
Graf: Hlavní důvody k dobrovolnictví v ČR. Zdroj: ČSÚ 

Dobrovolnictví jako cesta 
k silnějšímu regionu

Téma: Dobrovolnictví

Dobrovolnické centrum Krůček funguje 
ve Svitavách od roku 2014 a buduje stabilní 
síť dobrovolníků. Na konci roku 2024 mělo 
66 dlouhodobých a 48 krátkodobých ak-
tivních dobrovolníků. Centrum propaguje 
dobrovolnictví, poskytuje osvětu a aktivně 
vyhledává dobrovolníky i organizace, které 
jejich pomoc potřebují.

Krůček spolupracuje s 21 organizacemi 
na území Svitav a v blízkém okolí. Nejužší 
spolupráce a pravidelná setkávání, včetně 
účasti na propagačních akcích Dobrovol-
nického centra Krůček Svitavy, probíhají 
s organizacemi Děti patří domů, z.s., Seni-
orcentrum města Svitavy, Charita Svitavy 
nebo Městská knihovna, Městské muzeum 
a galerie ve Svitavách.

Hlavní činností Dobrovolnického centra 
Krůček je nábor, přijímání a vysílání dobro-
volníků do neziskových organizací a také na-
vazování spolupráce s firmami, které mohou 
pomoci s financováním aktivit. Provoz cent-
ra Krůček je podpořen finančními prostřed-
ky Ministerstva vnitra ČR, Pardubického kra-
je, města Svitavy a místních sponzorů. Noví dobrovolníci 
se rekrutují především z řad středoškolských studentů. 
Na střední školy a 9. ročníky základních škol zaměřují 
pracovníci DC Krůček svou osvětovou činnost a nabízejí 
debaty o dobrovolnictví. DC pravidelně pořádá Den dob-
rovolnictví, dobrovolnictví na zkoušku nebo únikovou hru 
o dobrovolnictví.

Mezi významné aktivity centra patří také program pro 
školy „Dobrý skutek do každé třídy“. Je určen žákům zá-
kladních a středních škol a podporuje empatii, spolupráci 
a aktivní občanskou angažovanost. Součástí programu je 
i úniková hra pro žáky a pedagogy. Učitelé navíc absolvují 
školení a získávají praktické nástroje, jak program začle-
nit do života školy. 

Dobrovolnictví jako forma lidské sounáležitosti a solidarity je jednou z nejpřirozenějších forem občanské 
angažovanosti. Dobrovolnictví není jen o pomoci, je to investice do budoucnosti regionu, ale také do vzta-
hů mezi lidmi a společné zodpovědnosti za to, jak bude region vypadat. Dobrovolnická činnost se nejčastěji 
objevuje právě na venkově a v menších městech.  Cestou k posílení dobrovolnictví v regionu může být vznik 
Dobrovolnického centra. Dobrým příkladem pro inspiraci může být například Dobrovolnické centrum Krůček 
ve Svitavách.

Co jsou dobrovolnická centra?

Dobrovolnická centra koordinují a podporují dobrovolnickou 
činnost ve svém regionu. Zajišťují propojení mezi dobrovolní-
ky a organizacemi, které je potřebují. Hlavní činností takové-
ho centra je nábor, školení i podpora dobrovolníků. Pomáhají 
také dalším organizacím s vyhledáváním dobrovolníků, jak 
s nimi pracovat a jak si je udržet.

Dobrovolnická centra jsou finančně podporována do-
tacemi z Ministerstva vnitra, některých krajů, případně 
přes programy mezinárodní a evropské spolupráce v pří-
padě zapojení zahraničních dobrovolníků. ◆

www.kruceksvitavy.cz
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„Na začátku stáli dobrovolníci – a stojí dodnes“

Dobrovolnictví provází Charitu Vlašim od samého počátku. 
„Celá Charita od roku 1992 stála na dobrovolnictví – a dodnes 
je to jeden z pilířů našich činností,“ říká Dana Kucharčíková, 
která v Charitě Vlašim koordinuje dobrovolníky. A i když se 
Charita postupně profesionalizovala, dobrovolníci zůstávají 
nenahraditelnou součástí jejích služeb i komunitního života 
v regionu.

Jedním z příkladů jejich zásadní role byla i rekonstrukce 
Komunitního centra Zahrada. „Bez pomoci dobrovolníků by 
byla rekonstrukce mnohem nákladnější. Dobrovolníci se po-
díleli na vyklízení stavby a toto vyklízení bylo rychlé a přesně 
podle potřeb,“ dodává Dana.

Do pravidelných dobrovolnických aktivit se zapojuje při-
bližně 15–18 lidí, ale během roku jejich počty výrazně rostou 
u  velkých akcí. Největší je každoročně Tříkrálová sbírka, do 
které se zapojí až 300 koledníků.

Dobrovolníci z farností 
jako pevná opora

V Charitě hrají klíčovou roli také dobrovolní-
ci z  farností ŘKF Vlašim, ŘKF Dolní Kralovice 
a ŘKF Čechtice. Jsou to lidé, na které se lze 
spolehnout nejen při Tříkrálové sbírce – často 
působí jako její koordinátoři, vedou skupinky 
koledníků, ale pomáhají také při přípravách 
farních a komunitních akcí.

Významné je i jejich zapojení při společném 
plese Charity a farnosti v Dolních Kralovicích, 
kde dobrovolníci pomáhají s organizací, výz-
dobou i obsluhou v kuchyni. Stejně tak se za-
pojují při praktických úkolech – například při 
stěhování nábytku, úpravách zahrady či dal-
ších činnostech, kde je potřeba rychlá pomoc.

Dobrovolníci pomáhají také při potravino-
vé sbírce, která probíhá dvakrát ročně, často 
i  s  účastí dětí, při posvícenském běhu, pra-
videlném sobotním běhu parkem, v denním 
stacionáři i v rámci sociálně aktivizační služby 
– například doprovodem seniorů do kostela 
a zpět.

Pomáhali také při hlídání ukrajinských dětí 
během výuky češtiny pro dospělé, a podobně 
podporují i svépomocné skupiny neformál-
ních pečujících.

„Máme třeba dobrovolnici, která dochá-
zí k jedné paní do domácnosti, chodí s ní ven 
nebo si společně zahrají hru,“ doplňuje Dana.

Významná byla pomoc dobrovolníků při 

Tříkrálová sbírka patří mezi největší dobrovolnické akce Charity Vlašim

Dobrovolnictví je srdcem Charity Vlašim 

festivalu Jeden svět a večerní stezce zámeckým parkem, které 
se zúčastnilo až 50 dobrovolníků a pracovníků stacionáře. Vý-
těžek této akce byl věnován na pořízení speciálně upraveného 
automobilu pro svoz klientů denního stacionáře.

Dobrovolnictví jako podpora služeb i komunity
Pomoc dobrovolníků umožňuje, aby byly služby Charity do-
stupnější a aby klienti dostávali více individuální podpory. 
Jedná se bezesporu o finanční úsporu pro Charitu, ale záro-
veň tím je podporována místní komunita, posiluje se vzájem-
ná důvěra, vztahy a soužití lidí v regionu. V případě dobrovol-
nické pomoci seniorů jde někdy o lidi, kteří v regionu nemají 
rodinu a jsou zde sami.

Charita dlouhodobě spolupracuje s Gymnáziem a Obchod-
ní akademií ve Vlašimi i školami v Benešově. Studenti se při se-
minářích i praxích seznamují s jejími službami, a v některých 
případech následně zůstávají jako dobrovolníci. Roste také 
význam firemního dobrovolnictví – pravidelně pomáhají za-

Téma: Dobrovolnictví
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Při poslední Potravinové sbírce v Tescu ve Vlašimi se podařilo vybrat 999 kg potravin a drogerie. 

Pravidelné sobotní běhy ve Vlašimi organizují dobro-
volníci koordinovaní Charitou Vlašim  

městnanci Schreiber Foods nebo Tesco Stores ČR a v letošním 
roce se zapojují také účastníci Cumorah Academy.

Jak probíhá zapojení dobrovolníků

Zájemci se hlásí přes osobní kontakty, školy, zaměstnance 
Charity nebo při komunitních akcích v Komunitním centru 
Zahrada. U pravidelné spolupráce se uzavírá smlouva o dob-
rovolnictví podle občanského zákoníku, dobrovolníci mají 

svého koordinátora a Charita klade důraz na jejich bezpečí 
a podporu.

„Popovídáme si s každým, co se od něj očekává a jakou 
podporu může očekávat od nás. Někdy proběhne i setkání 
s  naší psycholožkou, abychom věděli, že je spolupráce bez-
pečná a vhodná pro obě strany,“ vysvětluje Dana.

U dobrovolníků docházejících do domácností probíhá ale-
spoň jednou ročně osobní návštěva, kde se společně hodnotí 
vývoj situace klienta. Charita vede také průběžnou evidenci 

a při všech dobrovolnických činnostech je přítomen pověřený 
pracovník Charity.

S nástupem nových trendů se však dobrovolnictví mění. 
„Lidé mají víc aktivit, pracují déle a víc pomáhají svým rodi-
nám. Někdy je těžší sladit čas dobrovolníků s potřebami klien-
tů,“ dodává Dana.

Poděkování dobrovolníkům a výhled do dalšího roku

Charita si svých dobrovolníků velmi váží. Koledníkům Tříkrálo-
vé sbírky děkuje promítáním v kině, v minulosti probíhal i be-
nefiční koncert. Poděkování směřuje také do škol a obcí. Pro 
dobrovolníky bylo určeno i jedno speciální promítání v rámci 
festivalu Jeden svět.

Také letos byla největší dobrovolnickou aktivitou opět 
Tříkrálová sbírka. Letos v létě se pak má denní stacionář pře-
stěhovat do nových prostor v Bolince a Charita předpokládá, 
že dobrovolníci sehrají důležitou roli také při stěhování a závě-
rečných pracích.

Dobrovolnictví může být i o malých krocích. Jak říká Dana 
Kucharčíková: „Někdy stačí jen přijít, doprovodit nebo si poví-
dat. I malá pomoc může změnit někomu celý den.“ ◆

http://www.masblanik.cz
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Projekty podpořené MAS

Dobrovolníci na dětských táborech

du už tolik neodpovídá. Naše středisko pořádá v současnosti 
souběžně dva tábory, kdy se každého účastní přibližně 25 až 
30 dětí.

Na co konkrétně jste získali dotaci z MAS Blaník? 
Na nákup traktůrku pro sekání trávy. Slouží nám v Měsíčním 
údolí, kam jezdíme na tábory i na další akce v průběhu roku. 
Díky pravidelnému sekání je možné využívat celou plochu 
základy pro stavbu stanů (podsaďáky a tee-pee), hry, sport 
a další program. 

Kolik lidí se na organizaci táborů podílí a kolik z nich 
jsou dobrovolníci? 

Jedním ze specifik skautingu je, že není žádná dělící čára 
mezi dítětem-účastníkem a dospělým vedoucím, ale je mezi 
nimi postupný plynulý přechod. Na organizaci tábora se tak 
podílí třeba i rádce družiny, což může být kluk či holka mladší 
15 let. Dospělých organizátoru je tak cca 10 a všichni jsou to 
dobrovolníci.

Co obnáší role dobrovolníka na dětském táboře? 
Především jde o přípravu a realizaci programu pro děti, dále 
jde o zdravotníka, hospodáře, personál kuchyně a technic-
kého zázemí.

Co motivuje lidi věnovat svůj volný čas práci s dětmi? 
Zásadní motivaci vidím v tom, že tito dobrovolníci prošli 
skautingem jako děti a považují ho tak za důležitou součást 
svého života. Většina našich vedoucích prošla skautingem 
jako děti a už jim to zůstalo. Nicméně stále lze sehnat i do-
spělého-nováčka. Je to ale spíš výjimka.

Co dobrovolníkům jejich činnost přináší? 
Smysluplnou náplň volného času. Radost z toho, když se 
tábor podaří. Práci na čerstvém vzduchu v mladém a dyna-
mickém kolektivu. Jídlo a ubytování na pracovišti zdarma :-)

Jaký význam mají podle vás dětské tábory pro místní 
komunitu? 

Mohou sloužit jako jádro pro vznik party lidí, kteří následně 
rozjedou něco větší i o pro ostatní občany mimo okruh tá-

V čem jsou skautské tábory specifické nebo jedinečné? 
Neskautské tábory moc neznám, ale hlavní rozdíl vidím v tom, 
že jsou pořádány dobrovolníky, kteří věnují dětem svůj čas bez-
platně, a tábor není „veřejný“, tzn. jezdí na něj jen děti, které do 
skautu chodí v průběhu roku. 

Kolik dětí se vašich táborů účastní a jak se za poslední 
roky změnil zájem o ně? 

O členství jako takové je v posledních letech zvýšený zájem. 
Máme z toho důvodu i pořadníky. Zájem o tábory tomuto tren-

Nový traktůrek pro údržbu Měsíčního údolí

MAS Blaník podpořila dotacemi dva spolky, které se dobrovolnicky věnují práci s dětmi a pořádají letní dět-
ské tábory. Vlašimští skauti získali na nákup traktůrku 202 320 Kč a spolek Sluníčko Vlašim 171 200 Kč na 
obnovu a doplnění táborového vybavení. 

Junák – český skaut, středisko Vlašim je sou-
částí spolku Junák – český skaut. Jde o nejpo-
četnější, dobrovolnou a nezávislou výchovnou 
organizaci pro děti a mládež v ČR, sdružující ak-
tuálně přes 78 000 členů. Historie vlašimského 
střediska skautů sahá minimálně do období 1. 
republiky a dle některých záznamů až do obdo-
bí Rakouska-Uherska. Právě letní dětské tábory 
odjakživa představují jednu z hlavních činností 
spjatou se skautingem. Skautské tábory byly na 
Vlašimsku obnoveny ihned po revoluci. Rozho-
vor nám poskytl vůdce střediska Marek Bach. 

http://www.masblanik.cz
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borníků. My vlašimští skauti v průběhu roku pravidelně organi-
zujeme či se podílíme na organizaci akcí s přesahem do místní 
komunity – Posvícenský běh, Krok za krokem, Rozdávání Bet-
lémského světla.

Spolupracujete s dalšími organizacemi nebo 
obcemi v regionu? 

Náš důležitý partner je Charita Vlašim, které po-
máháme s organizací Posvícenského běhu. Kromě 
města Vlašim nás podporuje i městys Louňovice 
pod Blaníkem, kde máme samostatný oddíl, nebo 
městys Čechtice a místní fara, kde máme za farské 
zahradě klubovnu detašované družiny. 

Jak důležitá je podpora místních institucí, 
jako je MAS Blaník, pro zachování těchto akti-
vit? 

Pro nás jako dobrovolnickou a nekomerční organi-
zaci je finanční podpora z veřejných zdrojů důležitá 

Projekty podpořené MAS

Dotaci z MAS Blaník na rozvoj spolkové čin-
nosti získal také spolek Sluníčko Vlašim. Ten 
se věnuje především pořádání letních dět-
ských táborů, ve volné přírodě ve stanech 
s podsadou. Spolek je na Vlašimsku aktivní již 
23 let a na jeho tábory jezdí každý rok kolem 
50 dětí. O fungování spolku a dobrovolnictví 
jsme si povídali s jednou z táborových vedou-
cích Sluníčka Barborou Brožkovou.

V čem jsou vaše tábory specifické nebo jedinečné? 
Vždy se snažíme dát do náplně tábora něco navíc. V rám-
ci různých témat vždy hledáme nějaký přesah, myšlen-
ku, která děti obohatí. Ať už se to týká našeho vztahu 
k přírodě, k ostatním nebo sobě samému. Ale neděláme 
to na úkor dojmu, účelu, většinou z tématu tábora, které 
vybereme, vyplyne sama nějaká myšlenka, které dosta-
neme chuť se pověnovat.  Zkrátka to není jen o hraní her 
a běhání po lese, ale i o zajímavých diskuzích třeba u ve-
černího ohně.

Jak se za poslední roky změnil zájem o tábory? 
Zájem o naše tábory měl velmi vzestupnou tendenci. 
Spoustu let po sobě jsme měli týden po otevření přihlá-
šek tábor naplněný. Bylo a je to ale hlavně proto, že se 

především pro „větší projekty“, na kterém bychom museli buď 
dlouho šetřit, nebo si je jednoduše nemohli dovolit. ◆

http://www.masblanik.cz
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Nikdy tím neztratíte, vždy můžete jen získat. Ať už je to “jen” 
dobrý pocit, nebo dokonce životní poslání, partu přátel 
a krásných prožitků. 

Jaký význam mají podle vás dětské tábory pro místní 
komunitu? 

Protože je v regionu nabídka dětských táborů opravdu velká 
a mám pocit, že se všechny naplňují, řekla bych, že význam 
odpovídá této velké poptávce. 

Na co konkrétně jste využili dotaci z MAS Blaník?
Využití zahrnovalo nahrazení či doplnění kuchyňského záze-
mí, stanů s podsadou, technické vybavení a další doplňkové 
zázemí. Konkrétně se jedná o vybavení pro přípravu a výdej 
stravy, zajištění ubytování ve stanech, technické zabezpečení 
provozu a vybavení pro volnočasové aktivity a společné pro-
story.

Jak důležitá je podpora místních institucí, jako je MAS 
Blaník, pro zachování těchto aktivit? 

Velmi důležitá. Pořádat a zafinancovat 10 dní tábora, s nápl-
ní a kvalitou vedení, vybavením, stravou a tak dále, je hodně 
náročné. Bez sponzorů a podpory místních institucí, jako je 
i MAS, by to možné nebylo. ◆  

Projekty podpořené MAS

nám podařilo vytvořit skvělou partu dětí, které se na tábory 
rády vrací v podobném složení. Teď už ale mají svůj věk a nás 
pomalu a jistě, snad, čeká nová vlna mladších. Těžko prozatím 
říct s jakým zájmem.

Kolik lidí se na organizaci tábora podílí a kolik z nich jsou 
dobrovolníci? 

Mezi dobrovolníky je zhruba 8 lidí, především praktikantů 
a  pak dalších externích lidí, kteří se zapojují podle potřeby, 
z celkového počtu zhruba 18 lidí. I když ale část z týmu dostává 
zaplaceno, jsou to spíše symbolické částky, které určitě neod-
povídají nasazení a péči, kterou do toho dávají. Mám tak po-
cit, že všichni, kteří se na organizaci tábora podílí, jsou vlastně 
dobrovolníci.

Co motivuje lidi věnovat svůj volný čas práci s dětmi? 
Řekla bych, že náš tým motivuje společně strávený čas v příro-
dě a možnost dětem vytvořit krásné vzpomínky, na které si tře-
ba jednou vzpomenou. Nejvíce motivující je vždy zpětná vazba, 
kterou dostáváme na konci každého tábora a díky které cítíme, 
že to, co tvoříme, má smysl. 

Jak náročné je dnes sehnat nové dobrovolníky? 
Máme to štěstí, že jsme už dlouho žádné hledat nemuseli, a tak 
na tuhle otázku vlastně nedokážu odpovědět. 

Máte mezi vedoucími bývalé účastníky táborů? 
Ano, téměř všichni, kteří na tábor ať už jako vedoucí, praktikan-
ti nebo zdravotník, kdysi byli také účastníky. 

Co byste vzkázali lidem, kteří přemýšlejí o zapojení do 
dobrovolnictví? 

Spolek Sluníčko pořídil z dotace i kuchyňské vybavení

Pomáhat na dětském táboře je někdy dřina, někdy zábava

http://www.masblanik.cz


NEWSLETTER MAS Blaník 1/2026

17www.masblanik.cz

Představení obce 
na území MAS Blaník

Obec DĚKANOVICE
Obec Děkanovice se nachází 22 km jihovýchodně od Vlašimi. Leží na hranici okresu i kraje a blíž než do 
Vlašimi je to odtud do Ledče i do Humpolce, kam se dá dostat rychle po dálnici D1, která protíná okraj 
katastru obce. V písemných pramenech je obec vzpomenuta již roku 1352, kdy byla pod správou děkana 
vyšehradské kapituly. Idylické prostředí kruhové návsi s kapličkou a rybníčkem potěší oko místních i turis-
tů, které do Děkanovic láká malebná příroda. O životě v Děkanovicích jsme si povídali se starostkou Evou 
Získalovou. 

Jak dlouho jste starostkou a co vás 
vedlo k tomu, stát se jí?

V roce 2000 se mi do rukou dostala 
obecní kronika, kde byly popsané pou-
ze tři strany. Na mou poznámku, že je 
škoda, že se do kroniky nepíše, jsem 
dostala funkci kronikářky. Abych měla 
přehled o dění v obci ohledně příspěv-
ků do kroniky, stala jsem v roce 2010 
členkou zastupitelstvu. V dalším obdo-
bí bývalý starosta nechtěl pokračovat 

ve funkci a navrhl ji mně. A nyní jsem 
starostkou poslední rok již třetího vo-
lebního období.

Na Vlašimsku se některé obce buj-
ně rozrůstají, zatímco jiné bojují s 
vylidňováním. Jaký je demografic-
ký vývoj Děkanovic?

Za posledních 20 let se počet obyva-
tel drží něco nad 60. Usadilo se tu ně-
kolik mladých párů. Připravujeme nyní 

pozemky pro stavbu rodinných domů, 
tak máme naději, že se demografický 
vývoj zlepší.

Jak to žije nyní u vás? Jak funguje 
komunitní život? 

Ačkoli jsme malá obec, děje se toho 
u nás hodně. Tradičně se tu koná sou-
těž v ping-pongu a v šipkách, pálení 
čarodějnic, pouťové posezení s opéká-
ním kýty, dětské rybářské závody, letní 
minitábor. Nechybí akce Rozsvícení vá-
nočního stromečku a setkání na Silves-
tra. O posvícení ženy soutěží o nejlepší 
koláč a muži o kotlíkový guláš. Od roku 
2015 tu probíhají pravidelná měsíční 
setkání dětí.

Co se v posledních letech podařilo 
v obci zrealizovat za projekty, ať již 
s dotacemi nebo bez?

Dotacemi jsme byli podpořeni na 
výstavbu Víceúčelového hřiště, výmě-
nu a rozšíření svítidel veřejného osvět-
lení a na rekonstrukci malé lesní vodní 
nádrže. 

V rámci výzvy MAS Blaník z Progra-
mu rozvoje venkova jsme nakoupili 
různorodé vybavení pro setkávání oby-
vatel, včetně dvou fitness prvků.

Ze svých prostředků jsme opravili po-
žární nádrž, rozšířili dětské hřiště o několik 
prvků a zrekonstruovali dva křížky. 

www.dekanovice.cz

  

Posvícení u malebné kapličky na návsi v Děkanovicích. Obec se snaží výrazně 
podporovat komunitní životjak pořádáním akcí, tak nákupem vybavení.

http://www.masblanik.cz
https://dekanovice.cz/
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Co vás aktuálně jako starostku 
nejvíc zaměstnává?

Jsme malá obec a máme nízký roz-
počet, takže na větší investice nedo-
sáhneme. Náročná proto byla příprava 
pro stavbu vodovodu a ještě náročněj-
ší bude její realizace, která by se měla 
uskutečnit letos.

A jaké máte plány do budoucna?

Zabývat se budu zejména výstav-
bou vodovodu. Vedle toho plánujeme 
ještě opravu kapliček.

Kdybyste teď do obecního rozpoč-
tu dostali deset milionů, na co bys-
te je použili?

Hodily by se na opravu místní 
komunikace po výstavbě vodovo-
du, na stavbu komunikace k novým 
stavebním parcelám, a také bychom 
přispěli obyvatelům na domovní 
čistírny odpadních vod. ◆

Představení obce na území MAS

Obec pořádá i takzvané minitábory 
pro děti. Hojná účast ukazuje, že se 
nejedná pouze o děti z Děkanovic. 

Děti se v Děkanovicích určitě nenudí. Vedle akcí typu ping-pongový turnaj či 
rybářské závody probíhá v obci také pravidlné setkání dětí každý měsíc již více 
než deset let.

http://www.masblanik.cz
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Kancelář MAS Blaník

Konzultační hodiny: úterý a čtvrtek od 8:30 do 12:30 hod.
Svou návštěvu si prosím domluvte telefonicky s konkrétním pracovníkem.

Jitka Fialová, předsedkyně MAS Blaník
tel. 737 505 605, e-mail: info@masblanik.cz

Tomáš Kramár, vedoucí pro realizaci Strategie MAS Blaník
tel. 703 355 807, e-mail: kancelar@masblanik.cz

Monika Hlaváčková, expert PRV/SZP, IROP a OP TAK
tel.: 793 967 822, e-mail: monika.hlavackova@masblanik.cz

Anna Dufková, manažerka projektu MAP
tel.: 603 462 529, e-mail: anna.dufkova@masblanik.cz

Petra Machotková, koordinátorka projektů OPZ (Tým duševního zdraví) a Erasmus
tel.: 739 930 530, e-mail: petra.machotkova@masblanik.cz 

Kamila Petranová, asistentka kanceláře MAS a projektu MAP
tel.: 608 980 210, e-mail: kamila.petranova@masblanik.cz

Vydává MAS Blaník, z. s. Adresa: Palackého nám. 65, Vlašim 258 01, www.masblanik.cz. Redakce Newsletteru: Tomáš Kramár, kancelář MAS 
Blaník, e-mail: kancelar@masblanik.cz, tel. 703 355 807. 
MAS Blaník je sdružení zástupců veřejného (obce, mikroregiony), soukromého (fyzické osoby, podnikatelské subjekty) a neziskového 
sektoru, které připravuje a ukutečňuje strategii rozvoje území obcí okolo bájné hory Blaník.
Vydání je spolufinancováno z prostředků Evropské unie a Středočeského kraje.
Archiv Newsletterů MAS Blaník najdete na www.masblanik.cz/o-mas-blanik/newsletter-mas-blanik-zpravodaj/
1/2026 – vychází v dubnu 2026 

Zastavte se 
u nás probrat 

svůj projektový 
záměr

Adresa: Spolkový dům
Palackého náměstí 65 

258 01 Vlašim
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MAS Blaník pořádá

18. dubna 2026
9–13 hodin

Vlašim – areál Na Lukách




